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ACTA NÚM. 115 
 
 

Membres assistents: 
Aguilera Ávila, José 
Ariño Carmona, Joaquin 
Branchadell Gallo, Albert 
Feliu Martínez, Laura 
Freixas Alas, Margarita 
Gairín Sallán, Joaquín 
Gispert Pellicer, Carles  
Hernández Sánchez, Jordi 
Martín Gambín, Domènec 
Matas Prat, Anna 
Montesinos Andrade, Juan 
Navarro Pastor, José Blas 
Tintoré Balasch, Jaume 
Vilanova Vila-Abadal, Francesc 
 

A Bellaterra, a les 9.30 h del dia 29 de maig de 
2019, es reuneixen a la sala de juntes del 
Rectorat i sota la presidència del vicerector 
d’Economia i de Campus, Carles Gispert 
Pellicer, els membres de la Comissió 
d’Economia i d’Organització assenyalats al 
marge. 

 
S’han excusat d’assistir a la reunió Trinidad Expósito Rico, Jaume Farrés Vicén, Jesús Giraldo 
Arjonilla, Jordi Hernández Sánchez i  Maite Martín Ibáñez. No hi assisteixen Xavier Cussó Segura, 
Maria Carme Espunya Prat,  Daniel Olivella Galindo  ni Joan Vicent Oré Catalá. 
  
Hi assisteix, amb veu i sense vot, Mireia Cendrós Carreras, vicegerent d’Economia. 
 
Hi actua, com a secretària, Immaculada Navarrete Marcos, lletrada del Gabinet Jurídic. 
 
 
 
Ordre del dia  
 
 
1. Aprovació de l’acta de la darrera sessió. 
2. Informe del vicerector d’Economia i de Campus. 
3. Informar sobre l’aplicació de la instrucció de romanents al pressupost 2019 en el seu tràmit 

d’al·legacions. 
4. Aprovació de les modificacions de crèdit a 10 de maig de 2019. 
5. Assumptes de tràmit: 

5.1 Esmena resolució de la convocatòria d’ajuts per a la compra d’equips de protecció 
individual 2019. 
5.2 Esmena de la resolució de la convocatòria d’ajuts destinats a millorar la prevenció de 
riscos  als laboratoris de la UAB per a l’any 2019. 

6. Torn obert de paraules. 
 
 
 
Desenvolupament de la sessió 
 
 
1. Aprovació de l’acta de la darrera sessió 

 
Els membres de la Comissió aproven, per assentiment, l’acta de la sessió del dia 10 d’abril de 2019. 
 
 
2. Informe del vicerector d’Economia i de Campus 
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El president dona la benvinguda a les persones assistents a la sessió d’avui. 
 
 
Comença la intervenció explicant l’estat de situació dels Comptes Anuals de la UAB corresponent a 
l’exercici de 2018.  En primer lloc  explica  que d’acord amb la normativa vigent  els comptes anuals 
han d’estar aprovats abans del 30 de juny, també diu que  l’òrgan competent per aprovar-los és el 
Consell Social, però segons la nostra  normativa tant aquesta comissió com el Consell de Govern 
han d’informar prèviament sobre els mateixos. 
 
El vicerector informa que aquest any es necessari canviar aquest iter d’aprovació perquè, pels 
motius que exposarà a continuació, no és possible passar per tots els òrgans implicats en la 
aprovació dels Comptes Anuals  abans del 30 de juny, per això proposa  iniciar el procés al Consell 
Social i posteriorment el dia 27 de juny es presentarà el punt a aquesta Comissió i el dia 11 de juliol 
al Consell de Govern. 
 
El vicerector diu que  durant l’any 2018  va entrar en vigor un nou Pla General de Comptabilitat de  
la Generalitat de Catalunya el qual ha suposat un gran canvi  en comparació amb el  model anterior, 
la seva implementació està sent molt laboriosa i per això s’ha endarrerit la preparació dels Comptes 
Anuals. Espera que aquest canvi en el calendari no suposi cap tipus de problema. 
 
 
Tot seguit passa a comentar  el contingut de la reunió que es va dur a terme el dia 9 de maig a la 
Generalitat de Catalunya.  
 
Per part de la UAB van assistir-hi la rectora, el gerent, la presidenta de la Comissió Econòmica del 
Consell Social i el president d’aquesta comissió. La Generalitat estava representada  pel secretari 
General d’Universitats i Recerca (SGU), senyor Francesc Xavier Grau i per la directora General 
d’Universitats (DGU), senyora Victòria Girona. 
 
El president diu que la reunió és pot definir com a decebedora, la rectora va exposar la situació 
econòmica de la nostra Universitat i els va comentar que el dia 30 de maig  està convocada una 
sessió del  Claustre per debatre sobre aquest tema. La rectora va manifestar la seva preocupació, 
entre d’altres temes, per l’estat dels edificis  i els va recordar el requeriment notarial que els va 
remetre posant de manifest la infrafinançament  de la UAB i  del sistema universitari en general. 
 
El SGU va comentar que una part del problema prové del fet que la Generalitat està en pressupost 
prorrogat des del 2017, que tenen un pla de contingència però només per cobrir els increments 
retributius des del 2017. Va dir que no preveu que durant l’any 2019 s’aprovi un nou pressupost i 
que són conscients  de la situació de dèficit en els recursos del sistema universitari. Va dir  que 
esperen que durant l’exercici 2020 hi hagi més recursos, però bàsicament  seran per cobrir els 
increments retributius i també va comentar que caldria aprovar un nou model de finançament l’any 
vinent. 
 
Per tant, no hi ha gaires esperances que canviï el panorama pel que resta d’any. No obstant tot el 
que s’ha comentat, el SGU va explicar  les idees que tenen per a l’exercici del 2020 i que són les 
següents: 
 

- Incrementar a partir del 2020 els recursos a les universitats. 
- Increment dels recursos destinats al Pla d’Inversions Universitàries (PIU) en un import de 

100 milions d’euros, el president diu que en si es materialitzés aquest augment a la UAB li 
pertocaria uns 20 milions d’euros.  El SGU va matisar que  l’increment es duria a terme de 
forma esglaonada. 

- Augment dels recursos destinats a recerca. 
- Pel que fa al Pla d’Estabilització Pressupostària (PEP) de la UAB va comentar que és 

necessari que la Universitat incrementi els ingressos i redueixi despeses. 
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El SGU va dir que quan s’aprovi el  pressupost de la Generalitat  es destinaran uns 42 milions 
d’euros per finançar els increments retributius corresponents al període 2017-2019, ambdós 
inclosos,  incrementaran els recursos destinats a compensar la baixada de les taxes universitàries i 
per a contractar a joves investigadors i a professors en formació.  
 
El president comenta que l’increment dels recursos  destinats a compensar la baixada de taxes en 
realitat té un efecte neutre per a la UAB i l’únic que tindria un impacte positiu en el  finançament és 
la injecció de recursos per fer contractes de formació. 
 
En resum, el president diu que la reunió va ser decebedora, que hi ha bona voluntat a la SGU, però 
que estan limitats per la manca de recursos i per la escassa capacitat per aconseguir-los. A més tot 
aquest escenari s’agreuja perquè des de la Conselleria d’Economia  s’ha informat que cal fer una 
retallada del 3% en el pressupost de totes les conselleries. 
 
Per acabar aquest punt de l’informe, el president  explica a les persones assistents que  l’equip de 
govern està treballant conjuntament amb el Consell Social en la preparació del PEP, la idea es 
compensar tot el dèficit històric del 2011 que resta pendent, uns 17 milions d’euros, i el del 2018 per 
3 milions  durant 30 anys dels quals els tres primers seran de carència. Diu que ja s’ha  comunicat 
a la Generalitat. 
 
Tot seguit passa a comentar els temes que es debatran a la sessió el Claustre de demà i que 
bàsicament seran els següents: 
 

- Es farà una exposició sobre la situació del dèficit pressupostari i les expectatives de futur. 
- Propostes d’actuació: en aquest punt vol emfatitzar  que en cap cas  estan orientades a 

implementar retallades, sinó en fer una crida a la societat per posar de manifest la 
insuficiència de finançament del sistema universitari català, així com  fer una manifestació 
davant la conselleria d’Economia sols o amb d’altres universitats  i també s’està preparant 
un manifest perquè sigui votat demà. 

 
Per finalitzar la seva intervenció, vol comentar la reunió que es va dur a terme el dia 25 de maig en 
relació al Pacte de la Societat del Coneixement i concretament el que es va tractar  la comissió 
d’economia. 
 
La qüestió a tractar va ser acordar quins han de ser els objectius de la Comissió. Diu que va assistir 
el SGU el qual tenia la intenció de liderar el debat  i fixar els objectius, però quan va marxar la resta 
de persones assistents  varen decidir que els objectius que s’haurien de discutir són: 
 

- Quin ha de ser el volum  de recursos públics que cal dedicar a l’educació superior. 
- Quin ha de ser el model de finançament universitari. 

  
Tot seguit s’obre un torn de paraules en què els assistents plantegen les qüestions següents: 
 
 

- Es pregunta si hi haurà presència de l’estudiantat a la sessió del Claustre i si s’ha dut a terme 
una feina de sensibilització en aquest col·lectiu. 

- Es planteja la necessita de fer mobilitzacions, perquè no es pot esperar que per part de la 
Generalitat hi hagi una actuació molt proactiva cap a les universitats. 

- Es sol·licita informació sobre la vaga que ahir van fer el personal investigador en formació 
(PIF). 

- Es pregunta si s’han mantingut reunions o contactes amb la resta d’universitats per fer un 
front comú 

 
El vicerector contesta les qüestions plantejades i diu que la vicerectora d’Alumnat i d’Ocupabilitat 
ha contactat amb els estudiants sobretot per explicar que la intenció de l’equip no és fer cap 
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retallada. Desconeix si assistiran els estudiants perquè és final de curs i són dates complicades per 
aquest col·lectiu.  
 
Continua explicant que l’estratègia de la UAB és fer actuacions esglaonades, en funció de la 
resposta que hi hagi per part de la Generalitat es farà un pas més; diu que s’està analitzant fer una 
manifestació cap als mesos de setembre o octubre, però encara no està decidit. Pel que fa a la resta 
d’universitats  diu que cal tenir present que la realitat de cadascuna d’elles és diferent, no es pot 
comparar la situació de les tres grans,  UB,UAB i UPC, amb la de la universitat de Girona. 
 
En relació a la vaga,  el president informa als assistents que alguns membres de l’equip de govern 
de la UAB es van reunir amb els representants dels PIF els quals reclamen el següent: que es faci 
efectiu l’increment retributiu que preveu la norma i que s’apliqui de forma automàtica la pròrroga 
dels 4 anys dels contractes predoctorals. 
 
El president diu pel que fa a la primera reivindicació que  la UAB reconeix que cal abonar l’increment 
retributiu  i que s’aplicarà amb efectes 8 de març de 2019,  així mateix comenta que el cost per a la 
nostra Universitat és de 900.000€ i que s’ha interposat un recurs per reclamar al Ministeri que remeti 
els fons necessari per finançar-ho, quan hi hagi resolució  es pagarà però no es podrà fer durant el 
mes de juny perquè cal abonar la paga doble.  
 
En relació a la pròrroga dels contractes, explica que hi ha discrepàncies entre els representats dels 
PIF i l’equip de govern. Comenta que no és un tema menor perquè implicarà un major cost econòmic 
i que hi hagi menys rotació en les places. La UB ha preparat un informe jurídic sobre aquest  punt  
en el qual es diu que no està del tot clar que la pròrroga del quart any sigui automàtica; però a la 
UAB tenim un problema addicional perquè a la redacció dels nostres contractes es preveu la 
pròrroga automàtica.  
 
Per acabar amb aquest tema, el vicerector comenta que cal reflexionar sobre quin model de recerca 
vol aplicar la UAB, si un model a 3 anys com a la resta d’Europa o de 4 anys, creu que seria 
convenient que totes les universitats arribin a un consens en aquest punt. Per últim diu que de 
moment les convocatòries de places PIF estan aturades fins que no es decideixi si hi ha o no 
prorroga a 4 anys. 
 
El gerent pren la paraula i diu que en relació a la situació econòmica de les universitats catalanes, 
creu que més tard o més d’hora totes acabaran tenint  els mateixos problemes  que la UAB, pensa 
que cal actuar de forma conjunta  perquè es tindrà més força, però és pessimista al respecte  com 
ja  ha quedat palès en el tema dels contractes del PIF ja que cada universitat defensa els seus 
propis interessos. 
 
A continuació s’obre un segon torn de debat en el qual es plantegen les qüestions següents: 
 
 

- Es comenta que cal anar amb cura amb les mesures i actuacions que es prenguin perquè 
es poden tornar en contra del prestigi de  la UAB. 

- Es pregunta quines actuacions tenen previst fer  altres universitats 
- Quin és el criteri que estan aplicant la resta d’universitats respecte a la pròrroga automàtica 

dels 4 anys dels contractes dels PIF.  
 
El gerent respon dient que hi ha universitats que d’entrada ja tenen els contractes a 4 anys com per 
exemple la UPF, la UB diu que en cap cas renovarà al quart any. Per tot això, no creu que hi hagi 
un consens en tot el sistema universitari català. 
 
El vicerector diu que la resta d’universitats de moment no s’han plantejat fer una sessió del claustre 
com la UAB, la idea  de l’equip de govern és posar en evidència l’infrafinançament del sistema 
universitari català  i no només el  cas concret de la UAB.  
 



5 
 

3. Informar sobre l’aplicació de la instrucció de romanents al pressupost 2019 en el seu tràmit 
d’al·legacions. 
 

 
 
El vicerector presenta el punt de l’ordre del dia dient que aquest és la darrera actuació de la 
instrucció de romanents, diu que s’han presentat un total de 37 escrits d’al·legacions, de les quals 
20 ha estat resolts favorablement i 17 han estat desfavorables a les peticions efectuades. 
 
Tot seguit el vicerector  fa un recordatori a les persones assistents  de tot el procediment de 
l’aplicació de la instrucció de romanents i conclou  que de l’import total de romanents pendents 
d’incorporar, uns 81 milions d’euros, només no s’han incorport uns  367mil euros, això demostra 
que s’ha fet una interpretació molt flexible de la norma a diferència d’altres universitats que són molt 
més estrictes. 
 
Continua dient que si s’hagués aplicat una política més estricta de romanents  l’import del dèficit de 
la UAB hagués estat inferior o fins i tot es podia haver evitat, però ates el mal funcionament del 
sistema de finançament s’ha optat per mantenir el mateix criteri de l’any passat i aflorar la situació 
econòmica real de la nostra universitat. Finalitza dient que aquest criteri s’ha aplicat amb l’acord el 
Consell Social. 
 
A continuació s’obre un torn de debat en el qual es plantegen les qüestions següents: 
 

- Es pregunta si s’informarà individualment a tots aquells que han vist desestimades les seves 
sol·licitud tot indicant el motius de la denegació. 

- Es sol·licita que pels casos d’ingrés tardà de l’import que s’ampliï el termini fins al  mes de 
setembre  per fer la despesa. 

 
El vicerector comenta que en principi no s’informa excepte que es sol·liciti i pel que fa l’ampliació  
del termini diu que no està previst a la normativa, que no ho veu a priori factible però que en casos 
concrets es pot parlar. 
 
 
Els membres de la Comissió d’Economia i d’Organització acorden, per assentiment:  
 
 
PRIMER.  Informar sobre l’aplicació de la Instrucció de romanents  de crèdit de l’exercici 2018 
al pressupost de la UAB de 2019 en el seu tràmit d’al·legacions, que s’annexa. 
 
SEGON. Encarregar als responsables dels àmbits econòmics dins l'Equip de Govern i la 
Gerència l'execució i el seguiment d'aquests acords. 
 
TERCER. Comunicar els presents acords a la vicegerent d'Economia, per tal que porti a terme 
les mesures necessàries per a fer-los efectius. 
 
 
4. Aprovació de les modificacions de crèdit a 10 de maig de 2019. 
 
 
El president dona la paraula a la vicegerent d’Economia, Mireia Cendrós, perquè presenti les 
modificacions de crèdit en data 10 de maig de 2019, que consisteixen en transferències de 
pressupost entre diversos capítols d’operacions corrents. 
 
Els membres de la Comissió d’Economia i d’Organització acorden, per assentiment:  
 
PRIMER.  Aprovar les modificacions de crèdit en  data  10  de maig de 2019, segons document 
que s’annexa. 
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SEGON.  Encarregar al gerent i a la vicegerent d’Economia  l'execució i el seguiment 
d’aquests acords. 

 
5. Assumptes de tràmit: 

 
5.1 Esmena resolució de la convocatòria d’ajuts per a la compra d’equips de protecció individual 

2019. 
 

La senyora Montserrat Peregrina, cap de l’Àrea de Prevenció i Assistència, comenta que el motiu 
d’aquesta esmena  es degut a  que l’adquisició de guants de criogènia ha estat substituïda per una 
altra oferta el preu de la qual és inferior a l’inicialment pressupostat i conseqüentment l’adquisició 
d’equips de protecció individual passa de 12.127,04€ a  11.395,88€.  
 
Els membres de la Comissió d’Economia i d’Organització acorden, per assentiment:  
 
 
PRIMER. Esmenar l’aprovació de la resolució de la convocatòria 02/2019 per a la compra 
d’equips de protecció individual (EPI) per a l’any 2019 per import  definitiu de  11.395,88€, 
quedant un romanent per import de 604,12€, segons document que s’annexa 

SEGON.  Destinar  el romanent de la convocatòria 02/2019 en els termes següents: 

1. Un import de  112,96€ que incrementarà la quantia prevista a la convocatòria 01/2019 
per a la concessió d’ajuts per concessió d’ajuts destinats a millorar la prevenció de 
riscos als laboratoris per a l’any 2019. 

2. L’import de 491,16€ restant es destinaran a la convocatòria 01/2019, modalitat  C,  
manteniment preventiu d’equipament prioritzat, per ordre de prelació segons es 
detalla a l’annex que s’adjunta requerint  un cofinançament al 50% per  tal de cobrir el 
màxim de peticions. 

TERCER. Encarregar a l’Àrea de Prevenció i Assistència l'execució i el seguiment d'aquests 
acords. 

 
5.2 Esmena de la resolució de la convocatòria d’ajuts destinats a millorar la prevenció de riscos  

als laboratoris de la UAB per a l’any 2019. 
 
La senyora Montserrat Peregrina, cap de l’Àrea de Prevenció i Assistència, comenta que el motiu 
d’aquesta esmena és  que per error no es valorar la sol·licitud efectuada per la facultat de 
Biociències per un ajut a  una extracció forçada de la Salda de cultius C5/114 per import de 660,66€  

 
Els membres de la Comissió d’Economia i d’Organització acorden, per assentiment 
 
 
PRIMER. Esmenar l’aprovació de la resolució de la convocatòria 01/2019 per a la concessió 
d’ajuts per concessió d’ajuts destinats a millorar la prevenció de riscos als laboratoris per a 
l’any 2019 per un import definitiu de 112.112,96€, que s’annexa. 
 
SEGON. Encarregar  a l’Àrea de Prevenció i Assistència l'execució i el seguiment d'aquests 
acords 
 
 
6. Torn obert de paraules. 
 
El doctor Joaquin Ariño comenta als assistents que el pes que representen les universitats grans 
(UB,UAB i UPC) en els estudis de grau respecte a tot el sistema universitari és el 67% i respecte al 
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estudis de màster representen el 71%. També pregunta si durant el 2019 esta previst fer una 
convocatòria per inversions docents per tal d’adquirir  equipaments de laboratoris. 
 
El doctor Isidre Gibert també pregunta per la convocatòria d’inversions docents, també sol·licita 
informació sobre  el pressupost de finançament de centres i departaments per a l’any 2020, i 
concretament si es mantindrà l’aportació extraordinària com a l’any 2019 i per últim demana quan 
es procedirà a revisar el coeficients d’especificitat  previstos al model de distribució. 
 
El vicerector respon als doctors Ariño  i Gibert dient que no està previst per aquest any fer aquesta 
convocatòria, durant el mes de setembre ho reconsiderarà però atès el dèficit pressupostari del 
2018 i les previsions de tancament del 2019 no ho creu factible. 
 
Pel que fa a les qüestions plantejades pel doctor Gibert diu que en principi mantindrà el mateix 
pressupost de funcionament per centres i departaments del 2019 per a l’exercici 2020, és l’horitzó 
amb el qual treballa. 
 
En relació a la revisió del model de distribució diu que no té previst revisar tot el model només els 
coeficients. El calendari amb el qual treballa és recopilar tota la informació  relativa a la despesa 
docent  corresponents als anys 2017-2018 abans de l’estiu, durant el mes de setembre  presentarà 
una primera proposta a centres i departaments  i abans de nadal s’aprovaria la proposta de reforma 
dels coeficients, perquè la distribució que es faci durant el mes de gener ja sigui aplicant el nou 
model.  El vicerector vol que sigui una revisió consensuada 
 
El doctor Ariño comenta que es pensava que als dos anys es revisaria tot el model i no només  els 
coeficients, així mateix diu que la despesa docent del 2017 correspon encara al model antic  i tenia 
entès que la revisió es  faria en base a la despesa incorreguda durant el període  2018-2019. 
 
El vicerector confirma que efectivament la despesa docent corresponent a l’exercici 2017 és encara 
del model antic, però que  si s’aplica el criteri del doctor Ariño caldria esperar un any més per dur a 
terme la revisió  i el model està pensat per revisar-lo cada dos anys i no cada tres. 
  
 
 
 
 
 
 
A les 11.35 h el president aixeca la sessió, de la qual, com a secretària, estenc aquesta acta. 
 
 
La secretària         Vist i plau   

El president 


